

БЕЛОМОРСКАЯ ТРИБУНА

Орган Беломорского райкома ВКП(б) и райисполкома

№ 141 (1278)

12 октября 1939 г.

Х-й год
издания

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ РУКОВОДЯЩИХ ОРГАНОВ РЫБАЦКИХ КОЛХОЗОВ

Работающий ныне состав правлений и ревизионных комиссий рыбакских колхозов избирался открытым голосованием в 1934 году.

За это время наши рыболовецкие колхозы стали неизвестны. Значительно возросло их богатство. Пять лет назад в десяти рыбакских артелях Беломорского района было только 21 моторный бот мощностью в 180 лошадиных сил. Примитивные орудия лова были пригодны лишь для массового лова. Сейчас же колхозы района располагают мощным промысловым флотом, состоящим из 58 судов, мощность машин которых составляет 715 сил.

Организационно-хозяйственное укрепление и рост колхозов можно проиллюстрировать на примере Белохотовского колхоза „Беломор“. В 1934 году он имел всего два мотора мощностью в 18 сил, а сейчас—12 ботов мощностью в 144 силы, т. е. увеличение более чем в шесть раз. Кроме неважных мережек и тресковых тюков колхоз не имел других орудий лова. Поэтому в лучшем случае он вылавливал за год в Белом море до 100 тонн рыбы и в Баренцевом—до 300 тонн.

Теперь „Беломор“ имеет на Мурмане более 500 тресковых сетей и кошельковый невод, для промысла в Белом море располагает кубанским неводом, несколькими десятками больших мереж, применяя которые колхоз освоил новые места лова (Ропак, Горелка и др.). Имея усовершенствованные орудия лова, колхоз в одном только II квартале вылавливает в Беломорском бассейне до 150 тонн рыбы, а за год—до 250 тонн.

В колхозах за эти годы выросли кадры мастеров лова, прекрасных организаторов. Рыбаки того же колхоза „Беломор“ А. Карельский, И. Мосеев, В. Карельский, А. Поташев и другие энергично осваивают новые места лова в Белом море, и благодаря этому с 1936 года в два раза перекрывают план рыболовства.

Бурно развиваются свое хозяйство, множат общественное богатство и доходы колхозников колхозы „Заря севера“, „Северное сияние“ и другие.

Растет также и подсобное сельское хозяйство рыбакских колхозов, увеличиваются посевы овощей и картофеля, на подъем идет животноводство.

Возросла активность колхозников и колхозниц в деле укрепления колхозов, успешного выполнения их хозяйственных планов. Этому способствует утвержденный правительством устав рыбакской артели, сочетающий общественные и личные интересы членов артели.

С 10 по 30 октября в рыбакских колхозах нашего района проводятся отчеты и выборы руководящих органов—правлений и ревизионных комиссий. Выборы должны сыграть большую роль в деле дальнейшего укрепления колхозов. Они будут проводиться на основе широкой демократии, путем тайного голосования.

Все честные колхозники (а их у нас большинство) на отчетно-выборных собраниях подвергнут резкой критике недостатки в работе правлений и отдельных членов колхозов. Этих недостатков немало есть еще в колхозах. План рыболовства III квартала колхозы района по Белому морю выполнили только на 35 проц., медленно готовятся к осенне-зимней путине колхозы „Восход“, им. Калевалы, „Выг“, „Труженик“ и другие.

Самых лучших, передовых людей колхозов, стахановцев рыболовства и сельского хозяйства должны выдвинуть колхозники в новый состав руководящих органов рыбакских колхозов. К руководству колхозами надо выдвинуть людей, проявивших себя на практической работе, делом доказавших свою преданность колхозному строю и партии Ленина—Сталина.

Колхозные парторганизации и сельсоветы, комсомол должны возглавить отчетно-выборную кампанию, повседневно руководить ею. Надо обеспечить участие всех членов колхоза в выборах, строго соблюдать инструкцию.

По решению Карельского обкома ВКП(б) в декабре созывается слет стахановцев рыбной промышленности. Надо добиться, чтобы в упорной борьбе за рыбу каждый колхоз, каждая рыболовецкая бригада завоевала право участвовать в этом слете. Проводя выборы своих руководящих органов, колхозы должны обеспечить досрочное выполнение плана рыболовства в торого года Третьей Сталинской Пятилетки. Все возможности к этому есть.

К ЗАКЛЮЧЕНИЮ ДОГОВОРА О ПЕРЕДАЧЕ ЛИТОВСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ ГОРОДА ВИЛЬНО И ВИЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ И О ВЗАИМОПОМОЩИ МЕЖДУ СОВЕТСКИМ СОЮЗОМ И ЛИТВОЙ

В течение 3—10 октября в Москве проходили переговоры между Наркомфином СССР и Министром иностранных дел Литвы г. Урбшиш по вопросам о заключении договора о передаче Литовской Республике города Вильно и Виленской области и о взаимопомощи между Советским Союзом и Литвой.

В переговорах участвовали т. т. Сталин, Потемкин и поверенный в делах СССР в Литве т. Поздняков, а со стороны Литвы заместитель председателя Совета министров Литвы г. Бизаускас, командующий литовской

армией генерал Растикус и литовский посланник в Москве г. Наткевичиус.

Переговоры закончились подписанием 10 октября договора о передаче Литовской Республике города Вильно и Виленской области и о взаимопомощи между Советским Союзом и Литвой.

ДОГОВОР О ПЕРЕДАЧЕ ЛИТОВСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ ГОРОДА ВИЛЬНО И ВИЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ И О ВЗАИМОПОМОЩИ МЕЖДУ СОВЕТСКИМ СОЮЗОМ И ЛИТВОЙ

Президиум Верховного Совета СССР, с одной стороны, и

Президент Литовской Республики, с другой стороны,

в целях развития установленных Мирным Договором от 12 июля 1920 года дружественных отношений, основанных на признании независимой государственности и невмешательства во внутренние дела другой стороны;

признавая, что Мирный Договор от 12 июля 1920 года и Договор о ненападении и мирном разрешении конфликтов от 28 сентября 1926 года попрежнему являются прочной основой их взаимных отношений и обязательств;

убежденные, что интересы обеих Договаривающихся Сторон соответствуют определение точных условий обеспечения взаимной безопасности и справедливое разрешение вопроса о государственной принадлежности гор. Вильно и Виленской области, незаконно отторгнутых Польшей от Литвы;

признали необходимым заключить между собой нижеследующий Договор о передаче Литовской Республике города Вильно и Виленской области и о взаимопомощи между Советским Союзом и Литвой и назначили для этой цели своими уполномоченными

Президиум Верховного Совета СССР:

В. М. Молотова, Председателя Совета Народных Комиссаров и Народного Комиссара Иностранных Дел,

Президент Литовской Республики:

Юозаса Урбшиша, Министра Иностранных Дел, кавовые уполномоченные, по взаимном представлении своих полномочий, найденных составленными в должной форме и надлежащем порядке, согласились о нижеследующем:

Статья 1.

В целях закрепления дружбы между СССР и Литвой гор. Вильно и Виленская область передаются Советским Союзом Литовской Республике со включением их в состав государственной территории Литвы и установлени-

ем границы между СССР и Литовской Республикой, согласно приложенной карты, при чем более подробно эта граница будет описана в дополнительном протоколе.

Статья II.

Советский Союз и Литовская Республика обязуются оказывать друг другу всяческую помощь, в том числе и военную, в случае нападения или угрозы нападения на Литву, а также в случае нападения или угрозы нападения через территорию Литвы на Советский Союз со стороны любой европейской державы.

Статья III.

Советский Союз обязуется оказывать Литовской армии помощь на льготных условиях вооружением и прочими военными материалами.

Статья IV.

Советский Союз и Литовская Республика обязуются совместно осуществлять защиту государственных границ Литвы, для чего Советскому Союзу предоставляется право держать в установленных пунктах Литовской Республики за свой счет строго ограниченное количество советских наземных и воздушных вооруженных сил. Точное местопребывание этих войск и границы, в которых они могут быть расположены, их количество в каждом отдельном пункте, а также и все другие вопросы, как то хозяйственного, административного, юрисдикционного характера и прочие, возникающие в связи с пребыванием Советских вооруженных сил на территории Литвы, согласно настоящего Договора, будут регулироваться особыми соглашениями.

Необходимые для этой цели участки и постройки будут отводиться литовским правительством на правах аренды по сходной цене.

Статья V.

В случае угрозы нападения на Литву или СССР через территорию Литвы, обе Договаривающиеся Стороны немедленно обсудят создавшееся положение и примут все меры, которые будут по взаимному соглашению признаны необходимыми для обеспечения неприкосновенности территории Договаривающихся Сторон.

Статья VI.

Обе Договаривающиеся Стороны обязуются не заключать каких-либо союзов или участвовать в коалициях, направленных против одной из Договаривающихся Сторон.

Статья VII.

Проведение в жизнь настоящего Договора ни в коей мере не должно затрагивать суверенных прав Договаривающихся Сторон, в частности их государственного устройства, экономической и социальной системы, военных мероприятий, и вообще, принципа невмешательства во внутренние дела.

Места пребывания советских наземных и воздушных вооруженных сил (ст. IV настоящего Договора) при всех обстоятельствах остаются составной частью территории Литовской Республики.

Статья VIII.

Срок действия настоящего Договора в части, касающейся обязательств взаимной помощи между СССР и Литовской Республикой (ст. II—VII),—пятнадцать лет, при чем, если за год до истечения указанного срока одна из Договаривающихся Сторон не признает необходимым денонсировать установленный срок постановлений настоящего Договора, эти постановления автоматически сохраняют силу еще на следующие десять лет.

Статья IX.

Настоящий Договор вступает в силу с обменом актов о ратификации. Обмен актов будет произведен в течение 6 дней со дня подписания настоящего Договора в городе Каунас.

Настоящий Договор составлен в двух оригиналах на русском и литовском языках, в городе Москве, 10 октября 1939 года.

В. МОЛОТОВ.

Ю. УРБШИС.

Боевые обязательства лесозаготовителей Кирсозера

Призыв участников республиканского слета стахановцев леса — приближающуюся XXII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции встретить новой, большой победой на фронте борьбы за лес — горячо подхвачен лесорубами и возчиками Кирсозерского лесопункта.

На пункте все шире развертывается волна социалистического соревнования. Лесозаготовители берут на себя боевые обязательства. Десять возчиков на 10 лошадях вывезут 15 тысяч фестметров леса. Возчики О. Белов, Куропаткин, Москов дали слово вывезти по 1800 фестметров леса. Весь годовой план лесопункта по вывозке будет выполнен к октябрьским праздникам.

Зачинателем соревнования среди лесорубов явился лесоруб-стахановец Пантелеев Юрчук. Его обязательство: заготовить 9 тысяч фестметров древесины. По 6 тысяч фестметров леса заготовят лесорубы А. Савомейко и Колесников.

250 НОРМ В СЕЗОН!

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, я беру на себя обязательство: к XXII годовщине Октябрьской социалистической революции выработать 45 норм, а за весь осенне-зимний сезон — 250 норм.

Каждый выработанный мною фестметр пусть послужит на дело укрепления могущества нашей цветущей Родины.

Лесоруб Дубровского лесопункта
Н. Ф. Балашев.

Будем строить быстро, экономно и красиво

Обсуждая вызов коллектива рабочих и работниц московского станкостроительного завода „Красный Пролетарий“, мы единогласно постановили: день рождения Великой Октябрьской социалистической революции встретить большим производственным размахом и стахановскими методами работы по строительству нового социалистического города Беломорска.

Все мы единодушно заявляем, что будем строить новые объекты зданий города быстро, экономно и красиво с общей оценкой по ка-

честву на „хорошо“. Наши строители-плотники обязались ежедневно перевыполнить нормы в полтора раза, больше полуторых норм в день дадут штукатуры, маляры, печники, транспортники и другие. Рабочие, занятые на сборке камня, обещают добиться ежедневного выполнения норм выработки в 200 процентов. Постройка мостами будет закончена 1 декабря.

Мы требуем от наших заказчиков, в частности от коммунального отдела райисполкома, бесперебойного

снабжения нас строительными материалами.

Мы вызываем на социалистическое соревнование дорожный отдел 93 строительного участка. Всех строителей Беломорска просим последовать нашему примеру — добиться новых, еще невиданных побед на фронте труда, с честью и со славой выполнить долг свой перед родиной.

По поручению собрания рабочих и служащих райстройконтроля

П. Чуркин, А. Воробьев, П. Тихонов, А. Кулешев, А. Петров, Петрова и А. Хвостова.

66 фестметров в день

На всех лесопунктах Беломорского леспромхоза все шире разгорается пламя предоктябрьского социалистического соревнования за новые победы на фронте труда.

Все рабочие Дубровского пункта взяли на себя конкретные обязательства и борются за их выполнение. Так, например, звено из пяти человек лесоруба Ефремова обязалось выработать в течение сезона 1250 норм. Позавчера звено Ефремова заготовило 66 фестметров леса, что составляет больше 10 дневных норм.

На Сумозере хорошо работают лесорубы звена Н. М. Свинына. 10 октября они заготовили 42,6 фестметра древесины. Возчик этого пункта С. Сидоров вывез 17 с лишним фестметров леса в день.

На Онегме значительных успехов добились возчики И. П. Егоров и В. Курчев. Средняя производительность их труда 17 — 18 фестметров.

УСПЕХ БРИГАДЫ РЫБАКА МОРОЗОВА

Один из лучших рыбаков колхоза „Северное сияние“ Андрей Максимович Морозов со своей бригадой, состоящей из 6 человек, промышляет рыбу на Белом море. Его бригада добилась больших успехов и держит первенство по лову.

В план четвертого квартала бригадой добыто уже 543 килограмма рыбы.

— Мы горим желанием больше лить рыбы государству. И мы этого добьемся, — заявляет А. М. Морозов.

Больше леса

Вдохновленный речью главы Советского правительства тов. Молотова, я беру на себя следующее обязательство: бригадой в 9 человек, работая по методу тов. Гузенко, в осенне-зимний сезон заготовить 13.000 кубометров древесины.

Язываю на соцсоревнование лесоруба Кирсозерского лесопункта Федора Андреевича Никитина.

Лесоруб Онегского лесопункта, Беломорского леспромхоза

А. Каликин.

Лесопильщики выполняют свои обязательства

10 октября к 8 часам дня лесозавод № 2 декадный план по распиловке сырья выполнил на 100,3 процента. Вечерняя смена Пескишевой сверх плана распила 356 кубометров.

Рамщик Шаньгин из смены Пескишевой с 4 октября ежедневно перевыполняет план. 7 октября он выполнил норму на 113 процентов.

В тот же день рамщик Соколов выполнил норму на 114 процентов.

Рабочие лесозавода „Пролетарий“ по-большевистски взялись выполнять принятые ими обязательства в предоктябрьском социалистическом соревновании: к 25 октября выполнить месячный план по распиловке древесины.

Подхватывая замечательный почин краснопролетарцев, я включаюсь в предоктябрьское социалистическое соревнование.

Мое обязательство: честно и самоотверженно работать на своем посту, чутко и внимательно относиться к детям и больным.

Ко дню выборов в местные советы депутатов трудающихся я подготовлю 15 школьников к сдаче норм на значки санитарной обороны.

Призываю медицинских работников Беломорского района последовать моему примеру.

Медсестра С. Вольнова

МИР ИЛИ ВОЙНА?

Теперь уже никто не может оспаривать, что война в Польше закончилась несколько недель тому назад. Польская армия интернирована или взята в плен. Полностью обанкротившееся правительство Польши бежало за ее пределы. Кроме помещичье-буржуазной верхушки, в панской Польше не нашлось ни одной общественной силы, которая желала бы сохранить существование лоскутного, искусственно созданного государства, основанного на бесправии и угнетении всех населявших его народов, не исключая и польского народа.

Правительство СССР и правительство Германии поставили перед собой задачу навести мир и порядок на территории бывшей Польши и обеспечить живущим на этой территории народам мирное существование, которое соответствовало бы их национальным особенностям.

Неслыханный по своей быстроте распад государственного организма Поль-

ши, являющийся неопровергнутым доказательством его неизбежности, устраняет причины для продолжения войны и в Западной Европе. Даже слепые теперь могут видеть, что польское государство в его прежнем виде и на прежней территории не может быть восстановлено.

Между тем война Англии и Франции против Германии ведется под флагом восстановления Польши. Поэтому дальнейшая война не может быть оправдана ничем и является бессмысленным кровопролитием. Прекращение этой войны отвечало бы интересам народов всех стран.

В своей речи на заседании германского рейхстага 6 октября глава германского правительства Гитлер изложил предложения Германии, направленные на урегулирование вопроса о Польше и на ликвидацию войны. Гитлер предложил создать конференцию великих держав, которая установила бы определенные гарантии, обеспечивающие

в Европе спокойствие и безопасность. В частности, Гитлер внес предложение о создании польского государства в новых, этнографических границах, строение и руководство которого не допускали бы возможности превращения его вновь в очаг военной опасности в Восточной Европе. Гитлер также заявил, что Германия не выдвигает и никогда больше не выдвинет перед Францией каких-либо территориальных требований. В своей внешней политике германское правительство, — по словам Гитлера, — будет исходить из того факта, что Версальский договор больше не существует, а, следовательно, Германия не имеет никаких причин для какой-либо дальнейшей ревизии, за исключением требования о представлении ей соответствующего колоний, в первую очередь — возвращения бывших германских колоний.

Предложения Гитлера могут быть приняты, отклонены, или подвергнуты тем или иным поправкам. Но нельзя не признать то-

го, что, во всяком случае, они могут служить реальной и практической базой для переговоров, направленных к скорейшему заключению мира.

Можно было бы предполагать ввиду того, что правительства Англии и Франции, подчеркивающие в своих декларациях свое стремление к миру, серьезным и деловым образом отнесутся к возможностям быстрой ликвидации войны.

Однако, отклики английской и французской прессы на заявление Гитлера пока не свидетельствуют об этом. Большая часть газет требует, чтобы мирные предложения Гитлера были оставлены без всякого рассмотрения и чтобы война продолжалась до полного достижения тех целей, которые Англия и Франция поставили перед собой, вступая в войну. Характерно, что требование восстановления Польши, которое ранее фигурировало как основное, за последнее время в статьях и высказываниях английских и французских журналистов скромно отошло на задний план. В качестве основно-

го требования ныне провозглашается „уничтожение гитлеризма“. Борьба с гитлеровской идеологией, — так изображается цель нынешней войны английскими и французскими политическими деятелями.

Так, газета „Дейли Мэйл“ в номере от 7 октября пишет: „Могут ли эти предложения Гитлера служить базой для переговоров с германским правительством, которому мы могли бы доверять? С некоторыми оговорками — да...

Что же касается германского правительства, то есть Гитлера и его сподручных, то ответ будет — нет!“.

В таком же плане выступает и газета „Таймс“, утверждая, что „Гитлер и гитлеризм... являются непреодолимым барьером для переговоров о заключении подлинного мира“.

Прекращение войны, по мнению „Таймс“, было бы лишь на пользу теперешнему правительству Германии.

Высказывания большинства других газет сводятся

(Окончание — на 3 стр.).

Соревнование торговых секций

Торговозаготовительная секция Беломорского поселкового совета 10 октября обсудила письмо краснопролетарцев. Все члены секции решили по-боевому встретить Великий Октябрь, широко разъяснив колхозникам постановление СНК СССР ЦК ВКП(б) „О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах“, выполнить минимум на 70 процентов государственные поставки к 7 ноября и весь годовой план поставок и товарооборота — к 12 декабря.

Секционеры будут бороться за улучшение торговли в городе, добиваясь наличия обязательного ассортимента товара во всех торговых точках.

Торговозаготовительная секция поселкового совета вызвала на соревнование секцию Выгостровского сельсовета.

М. Клементьева
Антропова
Оятина.

Включаемся в предоктябрьское соревнование

Подхватывая замечательный почин краснопролетарцев, я включаюсь в предоктябрьское социалистическое соревнование.

Мое обязательство: честно и самоотверженно работать на своем посту, чутко и внимательно относиться к детям и больным.

Ко дню выборов в местные советы депутатов трудающихся я подготовлю 15 школьников к сдаче норм на значки санитарной обороны.

Призываю медицинских работников Беломорского района последовать моему примеру.

Медсестра С. Вольнова

Обращение агитаторов гор. Беломорска ко всем агитаторам Беломорского района

Товарищи! Предстоящие выборы в местные Советы депутатов трудящихся являются крупнейшим событием в политической жизни нашей родины. Они будут всенародным праздником, демонстрацией великих побед социализма, достигнутых советским народом под руководством партии Ленина-Сталина.

В предстоящую избирательную кампанию предстоит провести огромную работу. Размах ее будет значительно шире, чем в прошлые выборы. Особенно ответственные задачи возлагаются на нас, агитаторов.

Во время выборов в Верховный Совет СССР, в Верховные Советы союзной и автономной республик армия партийных и непартийных большевиков-агитаторов провела большую работу. Агитаторы сплотили трудящихся Беломорского района вокруг избирательных лозунгов коммунистической

партии, обеспечили победу блока коммунистов и беспартийных.

Однако многие партийные организации не закрешили успехов агитационной работы, достигнутых в дни избирательных кампаний. В ряде бывших избирательных участков и среди отдельных групп населения агитация вовсе прекращена.

Такое положение совершенно недопустимо.

Мы, агитаторы гор. Беломорска, обязуемся так поставить работу по разъяснению Положения о выборах, чтобы каждый избиратель нашего города знал порядок, время и место выборов, свои права и обязанности.

Агитационно-массовую работу мы обещаем вести на высоком идеино-политическом уровне, будем тщательно готовиться к проведению бесед и докладов, будем усиленно работать над собой, изучать револю-

ционную теорию, "Краткий курс Истории ВКП(б)".

Проводя агитационную работу, мы будем стремиться еще шире развернуть предоктябрьское социалистическое соревнование и становское движение в предприятиях и учреждениях города, мобилизуем трудящихся на успешное выполнение плана второго года Третьей Сталинской пятилетки.

Мы призываем всех агитаторов Беломорского района активно включиться в предвыборную агитационную работу, чтобы нерушимый сталинский блок коммунистов и беспартийных одержал новую блестящую победу в предстоящих выборах, чтобы крепить морально-политическое единство советского народа и могущество нашей великой социалистической страны.

Принято на собрании агитаторов гор. Беломорска 5 октября 1939 г. в присутствии 164 человек.

Почетная обязанность

Почетное дело быть агитатором, нести большевистское слово в массы.

Тепло и радостно встречают меня избиратели, когда я прихожу проводить беседу. Первые две беседы были посвящены международной обстановке, а сейчас я начинаю разъяснять избирательный закон.

С большим интересом слушали присутствующие, когда я зачитывала речь главы Советского правительства т. Молотова, произнесенную по радио 17 сентября 1939 г. Очень много задают вопросов о предстоящих выборах. Это обязывает агитаторов серь-

езно готовиться к занятиям для того, чтобы лучше разъяснить трудящимся сложность техники выборов.

Понимая важность агитационной работы, я призываю агитаторов Беломорского района, а главное советскую интеллигенцию, чаще бывать на участках у избирателей, рассказывать трудящимся о международной обстановке, разъяснять технику предстоящих выборов, знакомить население с избирательными округами и участками.

Агитатор-домохозяйка
А. Кубасова.

ОГРАНИЗОВАЛИ СТАХАНОВСКУЮ ШКОЛУ

На днях на Дубровском лесопункте организована стахановская школа по изучению и овладению методами работы знатного стахановца лесной промышленности тов. Гузенко.

Школу постоянно, через каждые десять дней, будут кончать в лесорубов-стахановцев. До конца 1939 года намечено пропустить через эту школу 50 человек.

Проведено уже первое занятие. Руководит школой начальник лесопункта тов. Филатов.

Ксения Пескишева, недавно назначенная сменным мастером распиловочного цеха Беломорского лесозавода, энергично принялась за новую работу. Смена, которой она руководит, за последние три дня выполняла свое задание по распилу сырья не ниже 103 процентов.

Молодой мастер Пескишева душой болеет за работу цеха и каждого агрегата. Она старается предотвратить простой рам, транспортеров, быстро ликвидировать возникающие неполадки. Мастер помогает рабочим, недавно пришедшем в цех, овладеть техникой, обучает их управлять механизмами.

В истории завода не было еще случая, чтобы женщина работала рамщиком. Работница Клавдия Нефедьева опрокинула эту старую традицию: она некоторое время работала подручным рамщика, а сейчас самостоятельно управляет рамой № 2. У Нефедьевой нет еще опыта в работе, но у нее—огромное желание овладеть новой профессией, и поэтому она постепенно повышает выработку, старается не отстать от старых, опытных пильщиков.

В смене Пескишевой значительно перекрывают нормы выработки вершинные пильщики Анастасия Третьякова и Пелагея Уварова. Третьякова, например, 7 октября дала более 113 проц. к норме.

Руководители завода должны всемерно поддержать замечательный почин женщин, овладевающих новыми профессиями. Не следует забывать, что эти товарищи еще не имеют опыта и нуждаются в помощи.

К сожалению, они не пользуются большим вниманием. Тов. Жихаревич, исполняющий обязанности технического директора, только позавчера впервые поинтересовался работой молодого мастера Пескишевой и побеседовал с нею.

В тоже время многие неполадки в работе цеха, не зависящие от мастера, должны были привлечь внимание дирекции завода. Нередко рамы просыпают из-за перебоев в подаче бревен с бассейна. Бассейн засорен, очистить его можно когда завод не работает, но это не сделано.

Завалы реек так же нередкое явление. Так было, например, 10 октября, когда завал произошел из-за нераспорядительности помощника цеха тов. Володина и механика т. Гейтмана.

Часто происходят завалы досок на сортплощадке, что вызывает простой. Они отнимают очень много времени. Так, например, 9 октября простой в смене Пескишевой составили 7 рамо-часов, а в смене Верещагина—еще больше. Простоим рам надо об явить решительную борьбу.

Опыт выдвижения женщин на ответственные участки полностью оправдывает себя. При поддержке своих руководителей женщины добываются еще лучших результатов. Порукой этому—их горячее стремление по-стахановски работать во славу своей родины, желание овладеть ведущими профессиями и быть готовыми в любую минуту заменить мужчин.

М. Григорьев.

МИР ИЛИ ВОЙНА?

(Окончание. Начало на 2 стр.).

к тому, что "гитлеровский дух" об'является главным и единственным источником военной опасности не только в Европе, но и во всем мире.

Таким образом борьба против идеологии гитлеризма выдвигается в качестве основной и даже единственной цели современной войны.

Несомненно, что эти высказывания отражают точку зрения и правительственные круги Англии и Франции.

Могут ли быть эти аргументы за продолжение войны признаны сколько-нибудь обоснованными и убедительными?

Каждый человек волен выражать свое отношение к той или иной идеологии, имеет право защищать или отвергать ее. Но бессмыслицей и нелепой жестокостью является истребление людей из-за того, что кому-то не нравятся определенные взгляды и мировоззрение. Это возвращает нас к мрачным временам

средневековья, когда велись опустошительные религиозные войны во имя уничтожения еретиков и инаковерующих. Однако, история показала, что подобные идеологические и религиозные походы приводили лишь к истреблению целых поколений и культурному одичанию народов. Огнем и мечом нельзя уничтожить никакой идеологии, никакого мировоззрения. Можно уважать или ненавидеть гитлеризм, как и всякую другую систему политических взглядов. Это—дело вкуса. Но затевать войну из-за "уничижения гитлеризма"—значит допустить в политике преступную глупость.

До последнего времени правящие классы Англии и Франции отнюдь не были известны своей готовностью проливать кровь, а главное нести расходы ради каких-либо идейных целей. Факты, известные из истории этих государств, говорят обратное. Обычно, декларации о высоких prin-

ципах и идеях прикрывали земные и практические устремления. Естественно, что и в данном случае напрашивается вопрос,—не маскирует ли лозунг борьбы против "гитлеровского духа", гитлеровской идеологии" и т. п. иные цели, определяемые стремлением правящих кругов Англии и Франции укрепить свое мировое господство.

В этом отношении заслуживает внимания статья Бернарда Шоу, опубликованная в журнале "Нью Стейтсмен энд Нейшн".

"Война в Польше кончилась,—пишет Шоу.—Поскольку дело Польши проиграно, у Англии не остается предлога для продолжения войны. Теперь мы сбросили маску рыцарства и открыто признали, что нам нет дела до Польши, а мы намерены, исходя из нашего старого принципа сохранения равновесия, обессилить Германию, и теперь называем это—уничижение гитлеризма. Если мы победим,—продолжает Шоу,—это будет означать новый Версаль, только в худшем издании,

и новую войну, которая наступит раньше, чем через 20 лет... Оправдания для войны нельзя найти, сколько бы мы ни болтали относительно свободы, демократии и всего того, что мы упразднили у себя в стране. Наша задача сейчас—это заключить мир с Германией и со всем остальным миром, а не совершать еще большего зла, которое разрушит жизнь нашего народа".

Следует признать, что Бернард Шоу во многих отношениях прав. Английские и французские правящие круги, судя по всему, очень мало озабочены судьбой Польши или освобождением германского народа от гитлеровского режима. Эти государства сосредоточили в своих руках подавляющее большинство колониальных владений. Британская империя владеет колониями с 450-миллионным населением. Франция также обладает огромной колониальной империей с 65 миллионами жителей. Очевидно, стремление удержать эти гигантские владения против германских притязаний,

сохранить свое безраздельное господство над ними, обеспечивающее бесконтрольную эксплуатацию сотен миллионов колониальных рабов,—является более действенным мотивом заинтересованности правительства Англии и Франции в войне против Германии.

Попытка игнорировать мирные предложения Германии—значит взять на себя ответственность за дальнейшее развязывание войны, — следовательно, взять на себя ответственность за те колоссальные жертвы и разрушения, которые связаны с войной.

Мир или война—так стоит вопрос. Сторонники лозунга "войны до победного конца" стоят за дальнейшее развязывание войны, за войну и против мира. Но кому на пользу эта война, ведомая из-за мирового господства? Во всяком случае не рабочему классу. Рабочий класс может только пострадать в такой войне.

(*"Известия"*, 9 октября).

Предстоящая поездка Паасикиви в Москву

Финляндское телеграфное агентство сообщает, что финляндское правительство решило послать в Москву финляндского посланника в Швеции Паасикиви. Паасикиви выедет в Москву для обсуждения политических и экономических вопросов между Финляндией и Советским Союзом.

СТАТЬЯ ЛЛОЙД ДЖОРДЖА

8 октября в английской газете "Сандей экспресс" была опубликована статья известного политического деятеля Англии Ллойд Джорджа, в которой он характеризует цыпешную войну, как "предварительные попытки". Можно полагать, пишет Ллойд Джордж, что Англия и Франция, слишком поздно поняли невозможность спасти Польшу и поэтому решили ограничиться военными операциями одной обороны. В таком случае, — пишет Ллойд Джордж, — я просто не могу понять, как правительство может надеяться успешно закончить войну в течение трех лет?".

Далее Ллойд Джордж подчеркивает, что нет оснований отказываться от союза конференции держав с целью изучения возможности заключить справедливый и прочный мир, гарантированный великими державами. Ллойд Джордж требует от английского правительства, чтобы оно не выступало с непреклонным и опрометчивым отказом, который только "толкнет общественное мнение".

Раз Россия ставит вопрос о прекращении войны, продолжает Ллойд Джордж, то было бы серьезной ошибкой отказаться от этого предложения.

Ллойд Джордж дальше пишет: "Если бы президент американской республики создал международную конференцию, то ни одна из воюющих сторон не могла бы отклонить это приглашение, ибо тем самым эта страна подверглась бы осуждению со стороны всех нейтральных государств. Обсуждению должны подвергнуться все вопросы, которые могут вызвать международное беспокойство". Гитлер указал на некоторые из этих проблем — разоружение, колонии, вопрос о польском государстве. Мы также имеем право выдвигать для обсуждения другие вопросы, которые в равной мере имеют существенное значение для обеспечения мира".

(ТАСС).

ПЕРЕБРОСКА АНГЛИЙСКИХ ВОЙСК ВО ФРАНЦИЮ

Французская газета "Эксельсиор" сообщает, что переброска английских экспедиционных сил во Францию производится днем и ночью. Согласно заявлению английского военного министра Хор-Белиша "через один год англичан на фронте будет столько же, сколько и французов".

ПРИБЫТИЕ ПОЛЬСКОЙ ПОДВОДНОЙ ЛОДКИ В АНГЛИЙСКИЙ ПОРТ

Польская подводная лодка "Орел", бежавшая из Таллина, 7 октября прибыла в английский порт. Шведская газета "Афтонбладет", поместив это сообщение из Лондона, ставит вопрос, как смогла польская подводная лодка благополучно пройти английские минные поля?

(ТАСС).



Карта с обозначением границы обоюдных государственных интересов СССР и Германии на территории бывшего Польского государства.

На вечере призывников Беломорска

Позавчера в клубе имени С. М. Кирова собрались призывники гор. Беломорска, их братья, сестры, друзья на вечер, посвященный будущим бойцам Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Зрительный зал переполнен молодежью. Вечер открывает заведующий военно-физкультурным отделом райкома ВЛКСМ тов. Павловский. Докладчик тов. Зайцев подробно рассказывает о международном положении и задачах призывников. От имени призывников выступают Я. Жарков, Ф. Качалов и Колесников. Они заявляют, что

с честью оправдают доверие Родины, в совершенстве овладеют военной техникой и по первому зову правительства выступят на защиту неприступных советских границ.

От имени молодежи города яркую, короткую и содержательную речь произнесла комсомолка Шура Ершова. Она сказала: "Молодежь Беломорска заменит товарищей, уходящих в армию. На всех участках великой стройки девушки и юноши будут работать только по-стажировски".

Вечер закончился концертом художественной самодеятельности и танцами.

(ТАСС).

Как уберечься от скарлатины

Скарлатина — тяжелая и заразная болезнь. Ею болеют главным образом дети, но могут заболевать и взрослые.

Чтобы уберечь человека от заболевания, надо хорошо знать причины и характер этой болезни.

Возбудители скарлатины живучи и стойки. Они гнездятся в большинстве случаев в носу больного. При разговоре, кашле, чихании с капельками слюны возбудитель скарлатины попадает в воздух и на окружающие предметы и вещи. Отсюда не трудно заразиться болезнью и здоровому человеку.

У заболевшего скарлатиной, по истечении 4—6 дней, а иногда и больше, появляется сильный жар, озноб, головная боль и боль в горле. Ухудшается аппетит, развивается слабость и сонливость. Часто бывает тошнота и рвота. К концу первых суток, а иногда и на вторые, кожа на груди и животе покрывается ярко-красной сыпью.

Жар продолжается 3—5, реже 6—7 дней. После этого больной начинает чувствовать себя хорошо, появляется аппетит.

Как в тяжелых, так и легких случаях скарлатина может вызывать серьезные осложнения: воспаление уха, шейных желез, почек, суставов рук и ног. Только умелый уход и своевременное лечение больного предупреждают эти осложнения.

Родители должны помнить, что если ребенок начинает жаловаться на боль в горле и у него появляется жар, нужно немедленно показать ребенка врачу. В таких случаях врач вызывается на квартиру больного.

До прихода врача заболевшего ребенка надо отделить от здоровых и уход за больным поручить одному из взрослых. Ребенок обязательно должен быть на отдельной кровати, обложенной ширмой или простынями. Ухаживающий за больным не должен подхо-

Нашим освобожденным братьям

Товары первой необходимости для Западной Белоруссии

По просьбе жителей городов и деревень, освобожденных от панского ига, на территорию Западной Белоруссии завозятся большие партии товаров первой необходимости. Ежедневно сюда направляются цистерны с керосином, вагоны с солью, со спичками, махоркой и другими товарами. 8 октября в Вильно началась разгрузка прибывших сюда советских товаров.

Советские суда на реках Западной Украины и Западной Белоруссии

Народный комиссариат речного флота СССР получил сообщение о том, что к Пинску прошел из Туркова первый пассажирский пароход Днепропетровского пароходства — "Ульянов". Этим рейсом начинается навигация советских судов по рекам Западной Украины и Западной Белоруссии.

БИБЛИОТЕКА 100 ТЫСЯЧ КНИГ ДЛЯ ЗАПАДНОЙ УКРАИНЫ И ЗАПАДНОЙ БЕЛОРУССИИ

Крупнейшее книгохранилище мира — библиотека Академии Наук СССР посыпает в подарок трудящимся Западной Украины и Западной Белоруссии большую библиотеку по всем отраслям знания.

В библиотеке более 100 тысяч книг на русском, украинском, белорусском, еврейском и польском языках.

(ТАСС).

Советы врача

дить к другим детям, не должен готовить пищу или трогать вещи других детей.

С приходом врача и установлением диагноза болезни родители обязаны отправить больного в больницу и, если ребенок ходил в школу, детский сад, известить руководителей последних о болезни ребенка. Комнату и вещи больного обязательно надо подвергнуть дезинфекции (обезвреживанию). Дети, соприкасавшиеся с больным, не должны поещать школу, детские учреждения, общаться с товарищами в течение 12 дней.

Лучшим средством предупреждения от заболевания скарлатиной является противоскарлатинная прививка.

Каждый родитель должен хорошо усвоить, что советы врача, проводимые в жизнь, помогут пресечь распространение болезней, в частности скарлатины.

Н. Курдюмов.
Неруцких.

Предпраздничный базар

С 1 по 6 ноября включительно в городе Беломорске проводится предпраздничный базар. Торгующие организации: Карелторг, рыбкооп, магазин транспортиста артель "Пищевик", магазин "Динамо" вывозят на базар промышленные товары.

Правления колхозов должны уже сейчас решить, что они вывезут на базар. Колхозы и колхозники располагают излишками картофеля, мяса, молочных продуктов, ягод, которые должны быть вывезены на базар.

Сельские советы, правления колхозов обязаны дать полную возможность колхозникам продать свою продукцию трудающимся города: предоставить транспорт, освободить от работы колхозников, которые поедут на базар и т. д.

Особое внимание следует обратить на торговлю дичью, ягодами.

Колхозам предоставлено право создавать специальные бригады и ловить рыбу в богатых рыбой озерах и реках. Нужно использовать эту возможность и вывезти рыбу на базар. Может сделать это и райлеспродторг.

Не может остаться безучастным к предпраздничному базару рыбзавод. Разнопромысловая артель Кустпромсоюза нужно увеличить выпуск обуви, готовой одежды.

Райторготдел и поселковый совет должны подготовить павильоны на колхозном базаре, поставить новые столы, наметить и подготовить мероприятие культуры и бытового обслуживания колхозников, приезжающих на базар.

Нужно уже сейчас позаботиться о ночлеге колхозников, о стойлах для их лошадей, о помещениях для подвод с товарами. Надо дать возможность колхознику хорошо пообедать, выпить чай, купить газеты, журналы, политическую литературу.

Райторготдел совместно с торговыми организациями нужно организовать торговлю на предпраздничном базаре так, чтобы не было толкотни и беспорядка.

На решающих участках ЛЕСОЗАГОТОВКИ

9 октября Беломорский леспромхоз выполнил дневной план по заготовке леса на 83,1 проц. и по вывозке — на 105 проц.

ЛЕСОПИЛЕНИЕ

9 октября лесозавод № 2 выполнил суточный план по распилу сырья на 102,5 проц.

10 октября план выполнен на 96,9 проц.

И. о. отв. редактора
И. БАХИРЕВ.

Пристани Беломорск требуется шофер грузовой машины. Оклад 500—550 рублей.

2-1